

馬要求日向台慰安婦道歉賠償

爭取應有公道及尊嚴 命「駐日代表」提出交涉

香港文匯報訊 韓國和日本28日就慰安婦爭議達成歷史性協議，台灣地區領導人馬英九昨日(29日)表示，台灣方面持續和日方溝通交涉，希望替台灣慰安婦爭取應有的公道及尊嚴，要求日方正式向受害人道歉、賠償。馬英九並命台灣「駐日代表」立即與日方交涉，要求日方對慰安婦的正面作為，均應及於台灣慰安婦。目前日本交流協會表示已收到台灣方面的立場與主張。

據中通社報道，韓國和日本28日針對終結二戰慰安婦問題達成劃時代協議，雙方同意慰安婦問題就此了結。至於二戰期間同樣也發生慰安婦悲劇的台灣，日方並無表示。

日方稱收到立場與主張

馬英九昨日受訪表示，台灣方面立場一向是要求日本政府對二戰當中台灣慰安婦要道歉、賠償，還她們公道和尊嚴。馬又說，他曾表示希望日本政府做得更好，更能照顧慰安婦的權益尊嚴，這立場始終沒改變過。

台灣「總統府」發言人陳以信昨日再度重申台灣當局立場表示，馬英九認為，慰安婦是性奴役的事實，已是很重要的國際共識。台灣方面堅持一貫立場，要求日方應向台灣慰安婦正式道歉與賠償，以期還受害人應有的公道及尊嚴。馬英九並命「駐日代表」沈斯淳立即與日方交涉，要求日方對慰安婦的正面作為，均應及於台灣慰安婦。

台灣涉外部門首長林永樂29日表示，台灣方面願意和日本持續協商溝通。日本交流協會則表示，已經收到台灣方面的立場與主張，日方對此沒有評論。

慰安婦稱可比照對韓方式

中國國民黨主席、台灣「2016大選」候選人朱立倫表示，日本仍未正視台灣也曾受害這段事實，令人完全不能接受，他呼籲台灣當局要更積極努力，為台灣慰安婦爭取應有的尊嚴與權益。

據了解，二戰期間曾被強制動員的台灣慰安婦約2,000人，目前只剩四位。而台灣慰安婦權益問題，日本一直不肯處理，台北婦援會也持續向日本東京法院遞狀告訴，最終仍被判敗訴定讞。其中3位台灣慰安婦分別通過親人轉述，如果日本以對韓相同方式對台灣慰安婦比照辦理，可以接受。



▲圖為2007年，台籍慰安婦要求日本政府公開道歉，到台北日本交流協會門外抗議情景。資料圖片

▶馬英九昨日表示，台灣方面立場一向是要求日本政府對二戰當中台灣的慰安婦要道歉、賠償，還她們公道和尊嚴。中央社

「她這輩子只在等一句道歉」

香港文匯報訊 對於日、韓針對慰安婦議題達成協議，三位台籍慰安婦28日分別通過女兒、媳婦轉述，如果日本以相同方式對台灣慰安婦比照辦理，可以接受。小桃阿嬤(鄭陳桃)的親人甚至說，「她這輩子只在等一句道歉」，不知有生之年是否真能聽到。

據台灣《中國時報》報道，19歲在上學途中被警察輾轉帶到印度洋，被迫當慰安婦的小桃阿嬤，終其一生都在為日本政府親口承認錯誤而努力，近一年來她的身體每況愈下，已鮮少開口與旁人談話，上周五更因感冒住院。

蔡芳美二戰時不幸遭日警誘騙至部隊當慰安婦，今年85歲的她，知道了日本願意對強徵韓國慰安婦道歉並賠償的消息，她說，願意道歉的話當然最好，但她或許

沒機會看到了。

批日模糊處理

對於日韓達成慰安婦協議，長期為台籍慰安婦奔走、現任台灣紅十字會總會會長王清峰表示，這次是日本首度以國家的身份撥款賠償，但這次日本外相岸田文雄說「負起深切責任」，迴避說明是道義責任還是法律責任，日方採取模糊處理，將來會導致雙方各說各話。

紀錄片《蘆葦之歌》導演吳秀菁表示，日本從完全不承認到現在道歉、賠償，是一個開始，希望日本盡快對亞洲所有曾有慰安婦的國家道歉，台灣尚有四位慰安婦在世，仍在等待日本政府的正式道歉。



■小桃阿嬤最近健康每況愈下，已鮮少開口與旁人談話，上周五更因感冒住院。而她這一輩子，不過是在等一個道歉。網上圖片

30分鐘種完牙 立即啃蘋果 拜博口腔尖端技術引港缺牙人士圈熱議



本月，新界馬生前往深圳羅湖種牙，牙醫半小時搞掂，且在手術後立即啃蘋果的視頻在網絡上出爐，此事件在港缺牙人士圈內引起軒然大波，網絡紛紛熱議視頻真偽，有指馬生是拜博口腔的「托」，也有曾在深圳拜博有過種牙體驗的人士指，確有此驚人效果。

即刻負重 讓「種完牙啃蘋果」成為現實

在深圳羅湖的拜博口腔建設路店，視頻中為馬生種牙的醫生——建設路店楊勇院長為網友們對事件進行了解答。

楊院長大方應承，視頻中的醫生正是自己，患者為港人馬姓患者，種完牙立即啃蘋果確為真事。

楊院長繼續解密：視頻中的種植牙手術所用技術是專為港客訂制的「即刻負重」種植技術，該技術可在種植方案制定後提前為患者取模，制作臨時牙冠，在種植手術後立即戴冠，立即恢復咀嚼功能，達到「種牙後馬上啃蘋果」的驚人效果。

許多到院的港客反映頻繁來往港深兩地不便，拜博口腔憂港人之所憂，量身打造「即刻負重」技術，讓港人上午赴深種牙，晚上返港吃飯。

深圳拜博口腔 專為港客訂制的牙科

楊院長指，建設路店是深圳拜博口腔專可接待港客的「前沿陣地」，每年接待港客近萬人，是最受港客親睇的專業高檔牙科機構之一。為了給港人看好牙，拜博口腔精準分析港人口腔特質，為香港患者量身打造種植牙最佳方案。

拜博口腔為港人訂制的「水激光」無痛種植牙技術，是口腔領域的國際尖端技術，也是當今全球牙醫最為推崇的種牙技術。其保證種牙全程無痛，出血少、恢

復快，提升種植牙成功率，讓港人到深一次種牙，就能收穫一口穩固安全的好牙。

水激光利用YSGG晶體釋放出「水光動能」，將水激發為高速度動能粒子，代替傳統手術刀切割組織，能有效殺菌消毒，減少感染的機率，降低水腫疼痛，提高種植手術的成功率，促進牙槽骨與種植體更緊密愈合，縮短愈合時間，並有效預防種植體周圍炎，還可延長種植體使用壽命。

水激光四大優勢

全程無痛

沒有傳統牙鑽的「滋滋」聲，治療過程幾乎感覺不到疼痛，患者口中始終清清爽爽，舒適溫和。

手術「微」時代

手術傷口小、出血少，為醫生提供了良好的視野。

少麻醉，「微」損傷

有效控制手術區域的疼痛、炎症和腫脹，降低術後感染和腫脹，有效提升種植成功率。

恢復快，壽命長

弱激光生物效能可縮短術後恢復時間，同時能夠有效防止種植體周圍炎的發生，進一步延長種植牙和其天然牙使用壽命。

All-on-4® 即刻種植牙

上午深圳種牙，晚上返港吃飯



楊勇指，為讓港人赴深種牙更快捷高效，避免來回奔波之苦，拜博口腔另一項獨家技術「All-on-4®」即刻種植牙負重要職責。「即刻負重」種植技術能實現種牙後立即戴冠，恢復咀嚼功能的同時，保證牙齒美觀，完美實現「上午深圳種牙，下午晚上返港吃飯」，是港客種牙的不二選擇。

朱提經濟目標 成長就業均富



■朱立倫昨日報告未來經濟施政方針，提出包容性成長、創造就業以及共享均富三大目標。中央社

香港文匯報訊 朱立倫昨日表示，21世紀新經濟時代有三個目標，就是包容性成長、創造就業、以及共享均富，都是未來重大挑戰。

據中通社報道，朱立倫昨日出席「台灣經濟發展論壇」，論壇由台灣七大工商團體主辦，邀請三黨「2016大選」候選人與會，針對區域經濟、兩岸、能源、勞資、創新等攸關台灣經濟發展的議題，與工商界對話，讓工商界了解候選人對再造台灣經濟榮景的願景與佈局。

朱立倫表示，新經濟特點有三個目標，第一是要包容性成長。每位企業大老闆都希望賺錢，企業都希望發展，發展後台灣民眾要共享，這才是最高目標，不是誰獲利，誰受損，而是大家都獲利，這才叫包容性成長。如果增長的果實只屬於少部分人，只會造成社會對立、貧富差距。

他表示，其次是就業，現在就業的量和社會期待產生很大落差。但量不是唯一考量，要考量的是創造高質量、符合年輕人的就業機會。

之後他又說，創造成長、就業機會後，要怎麼讓貧富差距縮小，共享均富，這是國民黨創黨精神中很重要的部分，也是很大挑戰。並表示，如果台灣企業能夠成長，大家都能賺到錢，相信基本工資調到新台幣3萬元能做得好。

兩岸熱線試用成功 數日內正式通話

香港文匯報訊 台灣陸委會主委夏立言昨日與記者年終餐敘時指出，在今年11月「習馬會」中達成的「兩岸互設熱線」目標，近期已經初步完成，通過測試，希望未來幾天雙方就能夠第一次通話。

據中通社報道，今年11月7日，兩岸領導人在新加坡首度舉行「習馬會」時，雙方就台灣陸委會主委和大陸國務院台灣事務辦公室主任間設立熱線達成共識。台灣當局希望熱線能在年底前設置完成。夏立言並表示，兩岸熱線最近已經試用，未來幾天內就可以和大陸正式通話。

王批綠營飛安問題上推託

另據台媒報道，針對陸委會日前宣佈，兩岸今年8月

25日簽署的「兩岸飛航安全與適航合作協議」，陸委會已送交「立法院」審議，依照慣例，在「立法院」沒有審議的情況下，三個月後視為自動生效。此舉卻引發綠營的批評和議論。對此，夏立言昨日強調，陸委會一直按照「立法院」法案處理程序，過去都是如此處理。

夏立言還表示，陸委會也拜會「立法院」王金平院長，他表示當然要讓「兩岸飛安協議」盡快生效。此外，王金平昨日也針對兩岸飛安協議指出，飛安協議無關法律文字修改，且有利於維修、裝備運輸、兩岸互動等，沒有阻擋其生效的理由。

王金平表示，兩岸飛安協議並非以「兩岸協議監督條例」為基礎進一步簽署，所以民進黨以「兩岸監督條例」為理由，完全是推託之詞。



■台北故宮博物院南院昨日開館，昨日已預約額滿。台北故宮博物院院長馮明珠表示，昨日討論後，將宣佈調整進館參觀人數。中央社

香港文匯報訊 台北故宮博物院南院前日開館，昨日已預約額滿。台北故宮博物院院長馮明珠表示，昨日討論後，將宣佈調整進館參觀人數。據中央社報道，台北故宮博物院展覽全面採取網絡預約參觀制，昨日到明年1月31日參觀時段已全部額滿。民眾參觀南院難預約，馮明珠指出，現在每天是開放1,000人左右入館參觀，若一開始就開放2,000人左右入館，反而會造成同一個展廳的擁擠，昨日討論後，將宣佈調整進館參觀人數，方便民眾參觀。

兩岸仲裁中心平潭成立

香港文匯報訊 海峽兩岸仲裁中心昨日在福建平潭綜合實驗區成立。該中心將致力於為兩岸企業提供更為便利的仲裁服務，解決兩岸當事人經濟糾紛，促進兩岸經濟合作健康穩定發展。

據中新社報道，該中心主要以仲裁的方式，也可以調解和其他非訴訟爭議解決方式，解決當事人約定由仲裁中心管轄的民商事(包括海事)合同和其他財產權益糾紛，仲裁中心也可以根據其他有關部門的授權受理其他糾紛。

中國國際貿易促進委員會會長姜增偉表示，海峽兩岸仲裁中心在平潭設立後，對於維護兩岸企業正當權益、深化兩岸經貿合作具有重要意義。

拜博口腔全國連鎖 聯想控股成員企業

拜爾口腔正式更名拜博口腔

全產業鏈發展模式 全球戰略計劃開啟

預約熱線：00852-39622398 地址：深圳市羅湖區建設路1098-3號(友誼大廈裙樓)

地圖路線：一號樓(羅賓樓)到羅賓樓下，E出口前行50米左轉即到